



Саморегулируемая организация
Союз микрофинансовых организаций
«Микрофинансирование и Развитие»
(СРО «МиР»)
107078, Москва, Орликов пер. д.5, стр.1,
пом. 11
info@npmir.ru. www.npmir.ru
тел.: (495) 258-8705

От 25.04.2022 № 711

Государственная Дума
Федерального собрания Российской
Федерации

Председателю Комитета
Государственной Думы по
экономической политике
Топилину Максиму Анатольевичу
г. Москва, улица Охотный ряд, дом 1

Уважаемый Максим Анатольевич!

Правительством Российской Федерации 28 марта 2022 года принято Постановление № 497 «О введении моратория на возбуждение дел о банкротстве» (Далее «мораторий на банкротство»). Данным нормативным актом запущен механизм статьи 9.1 Закона № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», предусматривающий, в том числе, приостановку исполнительных производств. По нашему мнению, реализация «моратория на банкротство» может привести к крайне негативному эффекту для всей российской экономики и нанести непоправимый урон многим ее сферам. В наиболее уязвимом положении окажутся представители банковского и финансового сектора, компании, предоставляющие жилищно-коммунальные услуги, а также бюджет Российской Федерации.

«Мораторий на банкротство» фактически запрещает исполнение текущих и возбуждение новых исполнительных производств в отношении юридических и физических лиц, тем самым создавая финансовые риски для многих кредиторов. На данный момент объем просроченной задолженности физических лиц на балансе только банков превышает 1 триллион рублей. Фактически в просрочке находится каждый десятый кредит выданный россиянам. При этом, в 2021 году банками было выдано новых кредитов на рекордные 14,1 триллионов рублей (+33% к 2020г.). Кредиторами большей

части этих займов являются системно значимые банки, недавно попавшие под жесткие санкции со стороны «недружественных» стран. Секторальные и блокирующие санкции, введенные странами Европейского союза и США в отношении крупнейших российских банков, окажут негативное влияние на их ликвидность и капитал. В такой неблагоприятной обстановке невозможность вернуть себе ранее выданные просроченные займы послужит дополнительным негативным фактором и серьезно повлияет на их финансовую устойчивость.

Помимо кредитных организаций, россияне имеют существенную просроченную задолженность перед управляющими компаниями из жилищно-коммунальной сферы, которую Росстат оценивает в более чем 460 миллиардов рублей. Без дополнительных финансовых ресурсов, невозможность взыскать коммунальные долги обернется банкротством для множества управляющих компаний по всей России. В свою очередь, волна банкротств УК может усилить социальную напряженность в обществе, так как на создание новых УК либо перевод жилищного фонда под контроль других организаций потребуется время.

В случае сохранения «моратория на банкротства», другой пострадавшей стороной может оказаться государственный бюджет Российской Федерации. По данным ФССП, за 2021 год было исполнено 60 миллионов исполнительных производств и взыскано 326,6 миллиардов рублей в пользу консолидированного бюджета РФ. Федеральная налоговая служба также не сможет взыскивать задолженность с неплательщиков, так как «мораторий на банкротство» распространяется на все исполнительные производства, возбужденные в отношении юридических и физических лиц. Таким образом, существует риск недополучения бюджетом РФ значительных налоговых сборов.

Уважаемый Максим Анатольевич, в развитие мер предпринимаемых Правительством РФ по стабилизации экономического положения в стране, просим Вас выйти с законодательной инициативой, вносящей изменения в

Закон № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Закон № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

Приложения:

1. Проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные положения законодательных актов РФ» - 2 стр.
2. Перечень федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные положения законодательных актов Российской Федерации» - 1 стр.
3. Пояснительная записка к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные положения законодательных актов Российской Федерации» - 4 стр.

Председатель Совета

С уважением,


Э. Мехтпиев

Директор



Е.С. Стратьева